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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Острів Балі є одним з найбільш популярних 

туристичних напрямків у світі, притягуючи мільйони мандрівників з різних 

куточків планети завдяки своєму унікальному поєднанню природних 

ресурсів, культурної спадщини та сучасних туристичних послуг. Однак, 

попри успіхи, острів стикається з новими викликами, пов’язаними із 

екологічними, соціальними та економічними аспектами розвитку туризму. Це 

вимагає постійного аналізу та вдосконалення існуючих моделей розвитку 

туристичної галузі, а також пошуку шляхів до сталого розвитку. 

Важливим аспектом є необхідність підтримки збалансованого розвитку 

туризму, який не шкодить природному середовищу та місцевій культурі. 

Туризм на Балі не тільки сприяє економічному зростанню, але й має 

соціокультурний вплив, змінюючи традиції місцевих жителів та їх стиль 

життя. Тому вивчення туристичних тенденцій, популярних напрямків та 

особливостей інфраструктури є важливим для ефективного планування та 

сталого розвитку галузі. Також актуальним є вивчення впливу туризму на 

місцеву економіку, зокрема на підприємництво, ринок праці та розвиток 

інфраструктури, що сприяє поліпшенню якості життя місцевого населення. 

Таким чином, розуміння поточного стану туристичної галузі на Балі та 

її викликів є надзвичайно важливим для подальшого розвитку та оптимізації 

туризму, що має забезпечити економічне процвітання острова, зберігаючи 

при цьому його унікальні культурні та природні ресурси. Це підкреслює 

актуальність теми, оскільки дає можливість на основі детального аналізу 

сформулювати рекомендації для покращення туристичного досвіду і сталого 

розвитку на острові Балі. 

Зв’язок роботи з науковим програмами, планами, темами. 

Дипломна робота виконана у контексті тематики, яку розробляє кафедра 

туризму та готельно-ресторанної справи Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 
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Мета роботи – дослідити стан та особливості розвитку світового 

туризму на острові Балі.  

Для досягнення мети потрібно розв’язати такі завдання: 

– простежити виникнення та розвиток туристичної індустрії на Балі 

в історичному контексті; 

– з’ясувати роль традицій та культури острова Балі у формуванні 

туристичної привабливості регіону; 

– виявити вплив світових тенденцій на формування туристичного 

бренду острова; 

– охарактеризувати ключові сегменти туристичного ринку Балі, 

види туризму та цільову аудиторію споживачів послуг; 

– змалювати інфраструктуру туризму, стан готельного бізнесу, 

транспорту та сервісів;  

– визначити соціально-економічний вплив туризму на місцеве 

населення та економіку; 

– охарактеризувати екологічні та соціальні проблеми, пов’язані з 

розвитком туризму; 

– змалювати перспективи сталого розвитку туризму, роль місцевих 

громад та уряду. 

Об’єктом дослідження є тенденції та перспективи розвитку сучасної 

індустрії туризму. 

Предметом дослідження туризму на острові Балі як економічне 

соціальне та культурне явище.  

Методи та методологія дослідження. Методологічною основою 

роботи є загальні принципи науковості, системності, багатофакторності та 

об’єктивності. У процесі збору інформації та написання роботи були 

застосовані загальнонаукові та спеціальні методи дослідження. Зокрема, 

метод аналізу використовувався для виокремлення ключових аспектів, 

пов’язаних із станом та особливостями розвитку туризму на острові Балі. 

Метод синтезу дозволив інтегрувати різнорідні дані у цілісну систему 
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відповідно до поставленої мети та завдань. Описовий метод забезпечив 

послідовне викладення матеріалу у логічній структурі, тоді як порівняльний 

метод сприяв зіставленню туристичних тенденцій Балі з іншими 

популярними світовими напрямками. Крім того, хронологічний метод був 

задіяний для характеристики розвитку туристичної інфраструктури на Балі у 

різні періоди. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів полягають у 

комплексному аналізі стану та перспектив розвитку туризму на острові Балі. 

У роботі розкрито сучасний стан ключових сегментів туристичного ринку 

острова, вплив туристичної інфраструктури на місцеву економіку та 

соціальну структуру, а також визначено основні виклики, пов’язані з 

розвитком туризму. Особливу увагу приділено перспективам сталого 

розвитку туризму, зокрема ролі місцевих громад та уряду у цьому процесі. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що вони 

можуть бути використані у розробці стратегій розвитку туризму на острові 

Балі з акцентом на сталий розвиток. Висновки та рекомендації можуть знайти 

застосування у туристичному менеджменті, а також у навчальному процесі 

під час викладання дисциплін, пов’язаних із туризмом, готельно-

ресторанною справою та економікою туризму. Крім того, матеріали 

дослідження можуть стати основою для подальших наукових публікацій, 

курсових і дипломних робіт, присвячених аналізу світових туристичних 

тенденцій. 

Апробація результатів дослідження здійсненна шляхом їх 

обговорення та попереднього захисту на кафедрі туризму та готельно-

ресторанної справи, а також у результаті виголошення окремих положень на 

науковій онлайн-конференції «Суспільно-економічні виклики сучасності», 

яка відбулася 14-15 вересня 2024 року у Києві. 

Публікації. Окремі тези та напрацювання дипломної роботи були 

викладені у статті «Острів Балі – історія успіху», поданій до друку за 

матеріалами зазначеної конференції. 
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Структура роботи визначена метою і завданнями дослідження, 

складається зі вступу, трьох розділів, поділених на підрозділи, висновків, 

списку використаних джерел та додатків. Основний зміст роботи викладено 

на 85 сторінках. Загальний обсяг роботи – 97 сторінок. Список використаних 

джерел налічує 62 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті розв’язання поставлених у роботі завдань було зроблено 

наступні висновки. 

З’ясовано, що поява туризму на Балі виявилася тісно пов’язаною з 

історичними процесами колоніальної епохи та зростаючим інтересом до 

острова з боку європейських письменників, художників і мандрівників на 

початку ХХ століття. Це стало основою для формування образу Балі як 

екзотичного місця, яке зберігає свою унікальну культуру, релігію і традиції, 

що неодноразово привертало увагу різних поколінь туристів. 

Важливою складовою туристичної привабливості Балі є його багатий 

культурний спадок, який охоплює традиції, релігію, мистецтво, архітектуру 

та ремесла. Культурні практики острова, включаючи релігійні обряди та 

святкування, є невід’ємною частиною повсякденного життя місцевих жителів 

і стають важливим елементом туристичного досвіду. Місцеві традиції, такі як 

танці, ремесла, архітектура та свята, створюють автентичну атмосферу, яка 

приваблює туристів, котрі шукають не лише відпочинок, а й можливість 

зануритися в унікальну культурну реальність. 

Водночас сучасний туристичний бренд Балі сформувався під впливом 

глобальних тенденцій, таких як цифровізація, зростання популярності 

екологічного та wellness-туризму, а також інтерес до культурних і соціально 

відповідальних подорожей. Завдяки цьому острів став доступнішим і 

привабливішим для широкого кола туристів. Балі адаптував свої туристичні 

пропозиції до нових запитів, зберігаючи автентичність і водночас 

орієнтуючись на стійкий розвиток. Ця гнучкість та інтеграція традицій із 

сучасними очікуваннями мандрівників дозволяють Балі залишатися одним із 

найпопулярніших напрямків у світі, задовольняючи потреби як любителів 

пригод, так і шукачів духовного та культурного збагачення. 

Аналіз сучасного стану туристичної галузі на Балі, дозволяє 

стверджувати, що острів залишається популярним напрямком для різних 
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типів туристів, зокрема для любителів культурного, екологічного, wellness та 

активного туризму. Різноманіття видів туризму та чітко визначена цільова 

аудиторія дозволяють Балі залишатися важливим туристичним хабом, що 

привертає мандрівників з усього світу. 

Розвиток інфраструктури, зокрема готельного бізнесу, транспорту та 

сервісів, є важливим чинником, який визначає комфорт туристів і сприяє 

сталому розвитку туристичної галузі. Балі пропонує широкий вибір засобів 

розміщення для всіх категорій туристів, включаючи екологічно чисті готелі 

та приватні курорти, що відповідають останнім вимогам до сталого туризму. 

Окрім цього, транспортна інфраструктура, включаючи аеропорти, поромні 

переправи та мережу міжміських доріг, забезпечує зручний доступ і 

переміщення по острову, що є важливим фактором для залучення туристів і 

розвитку регіону. 

Водночас соціально-економічний вплив туризму на місцеве населення є 

двостороннім: туризм приносить значні економічні вигоди через створення 

робочих місць, розвиток малого бізнесу та інвестиції в інфраструктуру, але й 

супроводжується змінами у соціальній структурі, урбанізацією та нерівністю 

доходів. Також існує проблема екологічних та соціальних викликів, які 

виникають через швидкий розвиток туризму на Балі. Однією з основних 

екологічних проблем є забруднення навколишнього середовища, зокрема 

води та повітря, через зростаючу кількість туристів та безконтрольне 

використання природних ресурсів. Пляжі та коралові рифи, що є важливими 

атракціями для туристів, страждають від перевантаження, а також від 

неконтрольованого будівництва, що порушує природну екосистему. 

Водночас розвиток туристичної інфраструктури вимагає значних витрат води 

та енергії, що ставить під загрозу стійкість місцевих екосистем. 

Соціальні проблеми також є невід’ємною частиною туристичного буму 

на Балі. Туризм створює нерівномірний розподіл багатства серед місцевих 

жителів, що може призводити до соціальної напруги. Багато місцевих 

мешканців отримують незначні доходи від туризму, тоді як більшість 
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прибутків йде до великих корпорацій і закордонних інвесторів. У той же час, 

розвиток туризму сприяє зростанню урбанізації та змішуванню культур, що 

може викликати соціальні конфлікти і втрату традиційних цінностей. З 

одного боку, це призводить до економічного розвитку, але з іншого – до 

культурної асиміляції та зниження місцевої автентичності. 

Вирішення цих та інших проблем спеціалісти пов’язують зі сталим 

розвитком туризму, котрий передбачає створення умов для довготривалого 

збереження природних ресурсів та культурної спадщини, одночасно 

забезпечуючи вигоди для місцевого населення. Місцеві громади повинні 

активно брати участь у розробці і реалізації туризму, що підтримує їх 

традиції та культуру. Для цього необхідно впроваджувати освітні програми, 

спрямовані на збереження навколишнього середовища та культури, а також 

підтримувати ініціативи, які заохочують відповідальне ставлення до 

природи.  

Уряд, у свою чергу, має активно інвестувати в екологічну 

інфраструктуру, контролювати забруднення і проводити політику, що 

підтримує сталий розвиток, зокрема через заохочення екологічно чистих 

готелів та зелених практик у туристичній діяльності. Це дозволить острову 

Балі зберегти його природну красу та культурне багатство, одночасно 

забезпечуючи економічний розвиток та благополуччя місцевих мешканців. 
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	– охарактеризувати екологічні та соціальні проблеми, пов’язані з розвитком туризму;
	– змалювати перспективи сталого розвитку туризму, роль місцевих громад та уряду.

